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Pro;ecfu/ de Lege privind instituirea contribuţiei de 3% asupra veniturilor din
publicitatea digitală realizate În România de către companii nerezidente

Economia digitală reprezintă una dintre cele mai dinamice componente ale pjeţei
româneşti, generând anual venituri semnificative pentru companii globale care
furnizează publicitate digitală. În prezent, Însă, o par{e majoră a acestor venituri nu
este supusă unei impuneri proporţionale pe teritoriu] României, deoarece prestatorii
nu sunt rezidenţi fiscali şi nu au o prezenţă economică suficientă pentru a intra sub
incidenţa legislaţiei naţionale privind impozitul pe profit.

Această situaţie generează o diferenţă de tratament fiscal între companiile
româneşti, care sunt obligate să plătească jmpozite şi taxe locale, şi platformele
globale, care pot obţine venituri substanţiale din publicitate fără o contribuţie
adecvată la bugetul public. În lipsa unei măsuri corective, acest dezechilibru are
efecte negative asupra concurenţei loiale şi reduce semnificativ potenţia(ul de
colectare fiscală.

State europene precum Franţa, lta]ia şi Spania au adoptat contribuţii similare de 3%
pe veniturile din publicitate digitală, validate la nivelul Uniunii Europene ca măsuri
tranzitorii, În concordanţă cu practicile internaţiona[e în materie de impozitare a
economiei digitale.  Prin prezenta iniţiativă legislativă,  România se aliniază aceluiaşi
model, fără a introduce sarcini fiscale suplimentare pentru cetăţeni sau pentru
companiile româneşti.

Contribuţia de 3% se aplică exclusiv companiilor nerezidente cu cifră de afaceri
globală de peste 750 milioane euro,  prag definit În cadrul negocierilor internaţionale
privind impozitarea economiei digitale şi utilizat pe scară largă În statele care au
implementat măsuri similare.  lmpactul bugetar estimat este cuprins Între 350 şi 500
milioane lei anual, sume care reprezintă o sursă suplimentară importantă pentru
bugetul de stat, fără impact negativ asupra consumatorilor.

Pentru a asigura compatibilitatea internaţională, prezenta contribuţie are caracter
tranzitoriu şi va fi reevaluată [a momentul implementării Pilonului Unu al OCDE, În
confomitate cu angajamentele asumate de România În cadrul negocierilor privind
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Pentru a asigura compatibilitatea internaţională, prezenta contribuţie are caracter
tranzitoriu şi va fi reevaluată la momentul implementării Pilonului Unu al OCDE, În
confomitate cu angajamentele asumate de România În cadrul negocierilor privind
reforma fiscală globală. Această prevedere elimină orice risc de suprapunere, dublă
impunere sau conflict cu viitoarele reglementări internaţionale.

Mecanismul propus include obligaţii clare de raportare, sancţiuni eficiente şi
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obligaţiei ANAF de a publica anual un raport privind sumele colectate şi gradul de
confomare asigură transparenţă şi monitorizarea eficientă a aplicării legii.

Prezenta măsură nu afectează resursele proprii ale Uniunii Europene şi nu
interferează cu veniturile reglementate prin Regulamentul UE 2020/2093.

În concluzie, proiectul de lege răspunde unei necesităţi economice reale, este
compatibil cu legislaţia europeană şi cu angajamentele OCDE, nu introduce sarcini
asupra populaţiei şi aduce un plus de echitate fiscală într-iin sector în care România
este În prezent dezavantajată. Adoptarea sa va contribui la consolidarea veniturilor
bugetare şi la crearea unui cadru fiscal modern, aliniat standardelor internaţionale.




